Õppematerjalide loomist toetab AS Topauto/autod, markide Seat, Suzuki, Hyundai ning kasutatud autode müüja üle Eesti


6 klasss Kodused tööd
1. Leia 5% arvust 40. 
2. Kliendikaardiga ostes kehtis kaubale 10%-line hinnaalandus. Mitu krooni oli hinnaalandus 1200-krooniselt kaubalt? Kui palju tuli kauba eest tasuda?
3. Klassi 25 õpilasest on 60% poisid. Mitu poissi ja tüdrukut on klassis?
4. Leia arv, millest
a) 24 % on 24 
b) 58 % on 161
c) 7,2 % on 24,4 
------------------------------------------------

1. Leia 40% arvust 15.
2. 20% õppetunnist kulus kodutööde kontrollimiseks. Mitu minutit selleks kulus? Kui palju jäi aega muuks tööks?
3. Klassi 30 õpilasest oli koolis vaid 90%. Mitu õpilast puudus?
4. Leia arv, millest
a) 82 % on 164
b) 25 % on 199
c) 10,5 % on 1,41
------------------------------------------------

1. Leia 32% arvust 25.
2. Ristküliku pikkus on 38 cm, laius sellest 65 %. Leia ristküliku ümbermõõt ja pindala.
3. Koolis oli eelmisel aastal 240 õpilast, tänavu on kooli õpilaste arv vähenenud 15% võrra. Kui palju on selles koolis praegu õpilasi?
4. Leia arv, millest
a) 99 % on 99 
b) 11 % on 15
c) 22,8 % on 5
------------------------------------------------

1. Leia 6% arvust 2500.
2. Ema teenis kuus 6800 krooni. 0,5 % palgast andis ema igas kuus oma tütrele. Mitu krooni sai tütar iga kuu raha? Mitu krooni oli tütrel ühe aastaga, eeldades et kogu raha pani tütar hoiule?
3. Klassi 32 õpilasest ei võtnud klassiõhtust osa 12,5% õpilastest. Mitu õpilast võttis klassiõhtust osa?

4. Leia arv, millest
a) 34 % on 85
b) 74 % on 100
Lahendus: 
c) 34,7 % on 8,5
------------------------------------------------

1. Leia 80% arvust 60.
2. Inimese pulss lööb tavaliselt 70 korda minutis. See on umbes 50% kassi pulsi sagedusest, 40% küüliku pulsisagedusest ja 10% varblase pulsisagedusest. Arvuta kassi, küüliku ja varblase pulsisagedus minutis.
3. Mitu kilo õunu oli algul kastis, kui on teada, et sealt võeti välja 24% ehk 5,04 kg?
4. Leia arv, millest
a) 32% on 80
b) 25% on 1060 m
c) 0,7% on 49

------------------------------------------------

1. Leia 16% arvust 75.
2. Keskoolis on kokku 800 õpilast, kellest 30% õpib algastmes, 26% vanemas astmes ja ülejäänud keskastmes. Mitu õpilast õpib algastmes, mitu keskastmes ja mitu vanemas astmes?
3. Lastel oli teiseks päevaks kõblata jäänud veel 24 vagu. Enne lõunat jõuti nendest kõblata 85%. Mitu vagu oli nüüd veel kõplamata?
4. Leia arv, millest 
a) 70% on 18,2
b) 30% on 6 krooni
c) 40% on 50 eurot
5. Arvuta 
a) 15 % arvust 300
b) 15 % arvust 900
c) 15 % arvust 1200

------------------------------------------------
1. Leia 200% arvust 120.
2. Lambafarmi eelmise aasta sissetulek oli 16,3 miljonit krooni. Sellest 85 % moodustas lambaliha müügist saadav tulu, 12 % vill ning ülejäänud sissetuleku andis lambanahk. Kui palju tõi lambanahk eelmisel aastal farmile kasumit?
3. Rästik on umbes 66 cm pikk, millest umbes 5 % moodustab pea. Kui pikk on rästiku keha ilma peata?
4. Leia arv, millest
a) 60% on 252 m2 
b) 25% on 4 h
c) 0,3% on 6
1. Leia 125% arvust 300.
2. Ogalik kudes 1000 marjatera. Nendest 23% sõid teised kalad ja 2% linnud ära ning 4% hukkus muul moel. Kui mitmest marjaterast jõudis kala välja areneda?
3. Tööline valmistas kuu jooksul 9400 detaili, sellest 55% kahe nädalaga. Mitu detaili valmistas tööline kahe nädalaga? 
4. Leia arv, millest 
a) 50% on 600
b) 25% on 1 kg 200 g
c) 10% on 2,3 kg
5. Arvuta
a) 40% 4-st
b) 20% 45-st 
c) 80% 200-st 
------------------------------------------------

1. Arvuta. Täida lüngad. 60% 12 sentimeetrist on .................. cm = .................... mm
2. 34 ha suurusest talust on põldu 54%, heina- ja karjamaad 38%, metsa 3% ning ülejäänud on soo ja raba. Kui palju on talul iga liiki maad?
3. Anumas oli 45 liitrit vett. Keetmise ajal vähenes vee hulk 8% võrra. Kui palju vett oli anumas pärast keetmist?
4. Leia arv, millest 
a) 20% on 600 m
b) 40% on 120 cm
c) 70 % on 7 dm
5. Arvuta
a) 15% 6-st  
b) 2% 800-st 
c) 6% 1,5-st
------------------------------------------------

1. Arvuta. Täida lüngad. 15% 2,4 kilogrammist on ..................... kg = .................... g
2. Kaie, Pille ja Riho kõplasid aiandis esimesel päeval kokku 30 vagu. Kaie kõplas 30% vagudest, Pille 40% ja Riho ülejäänud vaod. Mitu vagu kõplas iga laps?
3. Kauba ühe kilogrammi hind oli enne hinnatõusu 18 kr. Hind tõusis 5 % võrra. Kui palju maksab nüüd 1 kg seda kaupa?
4. Leia arv, millest 
a) 25% on 15 min
b) 30% on 27 min
c) 80 % on 2 h 40 min
5. Arvuta
a) 15% 420-st 
b) 38% 95-st
c) 137% 0,8-st

------------------------------------------------

1. Arvuta. Täida lüngad. 25 % 0,8 hektarist on .............................. ha = .................. m2 
2. Laos oli 1230 kg aedvilju. Nendest 10% olid tomatid, 15% kurgid, 28% peedid, 36% kapsad ja ülejäänud olid redised. Mitu kilogrammi oli laos igat aedvilja?
3. Laos oli 19 tonni kartuleid. Nädala jooksul veeti kauplustesse 28% laos olevatest kartulitest. Mitu tonni kartuleid jäi veel lattu? 
4. Leia arv, millest
a) 85% on 127,5 cm
b) 88 % on 22
c) 20% on 2
5. Arvuta.
a) 20% 100-st 
b) 40% 90-st
c) 25% 4-st
d) 150% 300-st
------------------------------------------------

1. Arvuta. Täida lüngad. 12,5 % 1 ööpäevast on ........................ ööpäeva = ................... h
2. Vanaema kogus 1,8 kg ravimtaimi. 35% nendest olid kummeliõisikud, 25% nurmenukud ning ülejäänud saialilleõisikud. Mitu grammi õisikuid, nurmenukke ja saialilleõisikuid vanaema kogus?
3. Enne hinnaalandust maksis kohviserviis 655 krooni. Kui palju maksab sama serviis pärast 5%-list hinnaalandust?
4. Leia arv, millest
a) 40% on 12
b) 70% on 18,2
c) 32% on 6
5. Arvuta.
a) 30% 40-st 
b) 5% 300-st
c) 120% 5-st
d) 80% 20-st
------------------------------------------------------------
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